

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年12月27日 星期五【今日4版】

甲辰年十一月廿七

热线:84683100 传真:84683106

今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮0℃~5℃  
西北风微风,晴。

总第5068期  
2024年第251期



## 奋进强国路 阔步新征程

我市推进重大项目提速提质提效——

### 工业用地实现100%“带方案挂牌”

本报讯(通讯员 蔡红霞 记者 孔令玲)记者近日从市资规局获悉,今年,我市工业项目用地实现了100%“带方案挂牌”,审批时限压缩了23个工作日,截至目前已累计审批列省、扬州市重大项目建筑面积达27.24万平方米,有效推动了项目快速落地实施,助力重大项目建设跑出“加速度”。

工业项目用地“带方案挂牌”是在土地出让前开展建设工程设计方案技术审查,并将审定的详规方案作为挂牌附件一并公告。自2022年下半年起,我市试点推进“带方案挂牌”,通过行政服务的超前介入、并联审批,提高

项目的节地水平和落地速度,在确保项目按规划实施、提高我市工业项目节约集约用地的同时,实现了工业用地节约集约和项目建设快速推进的有机结合,受到了乡镇(园区)的认可和用地单位好评,为全市产业高质量发展提供了强有力的保障。到2024年,我市全面实现了工业项目用地“带方案挂牌”。

“带方案挂牌”的首要优势就是提升审批效率,为项目落地提速。据了解,我市项目用地挂牌期间直接对建设项目用地、规划、施工许可实行并联审批,实行供应方式、周边配套、审批服务

定制化,企业签订合同即可同步领取相关建设许可证件。用地单位竞得土地后可以立即按获批的设计方案开工建设,实现无缝衔接、拿地即开工。同时,带方案挂牌后,设计方案编制工作交由专业的人员办理,企业可以直接按设计方案开工建设,企业集中精力从事生产经营,极大地节省了人力和精力。此外,“带方案挂牌”确立了“亩产论英雄”的鲜明用地导向,突出了项目的贡献率和实在度,明确了土地产出效益的最低标准,强化了项目建设后的履约监管,确保项目建设有规划、项目用地集约化、项目产出高效化。

### 市财政部门持续推进帮扶平台采购成效显著

本报讯(通讯员 根春之标 记者 维祥)24日,记者从市财政局了解到,今年该局全面贯彻落实乡村振兴战略和政府采购政策,持续推进“832”与“鲜丰汇”平台采购工作,以实际行动支持帮扶有关地区产业发展和本地农产品销售。

据悉,“832”平台,全称为脱贫地区农副产品网络销售平台,是专门针对我国832个国家级贫困县的农副产品进行网络销售的平台,旨在巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,“鲜丰汇”是支持公益与市场结合的助农电商平台,主要

服务于帮促地区及供销系统特色农产品的线上销售,采取培育农产品品牌、建设农村电商、对口援助帮扶等精准帮促措施,为帮促地区乡村振兴注入动能。

市财政局积极发挥政府采购政策功能,科学谋划制定“832”“鲜丰汇”平台采购计划,部署年度工作任务,强化指导,积极推动。举办采购专员培训讲座,重点讲解“832”“鲜丰汇”平台操作流程、政策要求以及采购实务,提高采购人员业务能力。在采购过程中,强化动态监控与数据分析,及时解决采购流程中

的问题,保障采购环节高效运转。同时建立平台采购数字定期通报制度,加强跟踪监督,适时对预算单位采购活动进行不定期抽查,确保政策落实到位。

据统计,“832”精准采购支持脱贫地区,全市今年共完成采购订单110笔,采购金额达51.44万元,完成了年初填报预留份额的110%;“鲜丰汇”平台作为江苏省重点打造的本地农产品采购渠道,推动本地农产品直供市场,共有38家预算单位参与,累计实现年采购金额52.78万元,超额完成今年的采购任务。

## 市人大常委会召开乡镇(街道)人大工作座谈会

本报讯(记者 金雯)26日上午,市人大常委会召开乡镇(街道)人大工作座谈会,总结2024年乡镇(街道)人大工作成绩,研究部署2025年工作任务。市人大常委会主任张秋红,市人大常委会党组书记赵广华,市人大常委会副主任潘建奇、王微、王庆东出席会议。

座谈会上,各乡镇人大主席、人大马棚街道工委主任汇报交流了2024年乡镇(街道)人大工作完成情况及2025年工作打算。

在听取相关汇报后,张秋红指出,2024年各乡镇(街道)人大在市人大常委会指导和各乡镇(街道)党(工)委的领导下,履行职责更规范、服务大局更高效、代表作用更突显、自身建设更强化,工作亮点纷呈、成效明显。

就如何扎实做好2025年乡镇(街道)人大工作,张秋红要求,要坚持党的领导,始终坚定正确政治方向。深刻学习领会党的二十大和二十届三中全会精神,以及习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想,充分认识做好乡镇(街道)人大工作的极端重要性,积极践行“人大永远在线”的使命担当。要依法高效履职,促进经济社会高质量发展。要紧紧围绕乡镇党委中心工作和乡镇(园区)经济社会发展重点,高质量开好人代会,高频次开展监督、高效率决定重大事项,监督推进经济社会高质量发展。要发挥代表作用,深入践行全过程人民民主。各乡镇(街道)人大要适应新时代新任务新要求,在推进代表工作上与时俱进、守正创新,突出主题主线,促进代表活动走深走实;强化监督推动,促进重点事项落地落实;用好履职平台,促进代表密切联系群众;加强跟踪督办,促进建议办理提质增效。要加强自身建设,打造党和人民满意的“四个机关”。对照习近平总书记关于“四个机关”定位要求,切实提升政治能力、建立健全组织制度、大力弘扬务实作风、持续扩大人大宣传,不断提升乡镇(街道)人大工作的知名度和影响力。

会议还传达学习了省、市人大常委会负责同志座谈会会议精神。

### 卸甲蓝莓项目与两所高校院所建立合作

本报讯(通讯员 薛恺 记者 东方)25日下午,江苏省中国科学院植物研究所技术创新实验基地和扬州市职业大学园林园艺学院校外实训、就业基地授牌仪式在卸甲镇蓝莓项目区举行。市委常委、卸甲镇党委书记周伟参加相关活动。

据了解,卸甲镇盛蓝蓝莓项目计划总投资4000万元,分两期建设:一期80亩,已经完成蓝莓大棚租赁45亩;二期扩展区220亩,主要以种植基质蓝莓等高端珍稀特色水果为主,协同发展休闲体验农业、旅游和教育农业等多种业态,建设研学园地、文旅景点和田园度假区等场所,形成以特色高档水果种植为核心、内容丰富的田园综合体。

周伟表示,卸甲镇围绕农科园目标定位,不遗余力地为农业高科技项目提供优惠政策,招引优质项目落户。他希望,高校院所能够加强与地方、企业合作,实现优质品种和关键技术的成果转化,协助孵化新型农业高科技企业,助力农业新技术新成果的全面应用,为全面推进乡村振兴贡献力量。

活动期间,大家还参观了卸甲镇蓝莓生产基地。



入冬以来,市太阳雨志愿者协会在大剧院志愿者驿站开展“一杯姜茶递温暖”活动。志愿者每天熬制热气腾腾的红糖姜枣茶,免费供环卫工人、外卖小哥、交警等户外劳动者饮用,让他们在寒冷的冬季感受到浓浓暖意。

翟绪 杨晓莉 摄影报道

### “江苏精品”再添3家高邮企业

本报讯(通讯员 房崇琴 记者 翁正倩)近日,省市场监管局公布2024年度“江苏精品”认证获证企业名单,我市江苏高邮鸭发展集团有限公司、江苏卫星新材

料股份有限公司、江苏华胜电机(集团)有限公司3家企业及其产品名列其中。截至目前,全市累计已有12家企业获得“江苏精品”认证。

近年来,市市场监管局紧紧围绕部门职能,坚持“既是监管部门又是发展部门,更是服务部门”的工作定位,把激发市场主体活力、助力产业转型升级作为服务经济社会发展的主要着力点,深入推进实施质量提升战略,切实帮助企业强化质量管理,开展质量品牌标准创建,推动企业更好更快更强发展。

今日总值班 刘久凤  
值班编委 郭玉梅  
责编 石鑫 版式 张增强